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Váž ení př átelé, př íznivci a podporovatelé!
Uplynul více jak mě síc od oslav, kterými jsme si př ipomně li významné výroč í Bitvy o Británii a smrti
naš eho rodáka - slavného pilota - Josefa Františ ka. Bohuž el, nás vš echny zasáhl ten š ílený virus a
opatř ení s tím spojená. Proto s menš ím zpož dě ním vydáváme dalš í zpravodaj, kde bychom rádi shrnuli
a př edstavili dalš í dů lež ité události a souvislosti s naš í akcí spojené. Ne vš echno se totiž mohlo "nacpat"
do jednoho zpravodaje a ne vš e jsme stihli př ipravit na velice zredukované oslavy.

Již delš í dobu př ed naš imi oslavami jsme byli v kontaktu se č leny Visegrad coetus. Visegrad
coetus je nově založ eným sdruž ením z iniciativy Radmily Roszkowské. Je to nezisková organizace, která jako první
zavádí inovač ní program pro sdruž ování obč anů a fanouš ků zemí Visegrádské skupiny (V4) – Polska, Slovenska,
Č eska a Maď arska. (více na: https://visegrad-coetus.pl/cs/). Z pů vodně plánované návš tě vy
př edstavitelů tohoto sdruž ení seš lo, nicméně náš klub odbrž el př íspě vek do naš eho muzea Josefa
Františ ka, v podobě zvě tš eniny tzv. Gapy - polského pilotního odznaku. Společ ně s vě nováním od paní
Radmily Roszkowské je brzy mů ž ete vidě t v naš í expozici. Také výtvarná soutě ž , kterou jsme vyhlásili a
která byla prodlouž ena až do konce listopadu, bude obohacena o dvě krásné ceny, vě nované tímto
sdruž ením.

Protož e Josef Františ ek - a samozř ejmě i mnozí dalš í - je nerozluč ně spjat s Poláky, jsme velmi
rádi, ž e v Polsku je odkaz naš eho rodáka stále v pově domí a ž e je stále dost nadš enců , kteř í se o
udrž ování odkazu naš ich př edků starají a mají na tom velkou zásluhu. Jedním z nich je i pan Tadeusz
Babinski, který př ipravuje o Josefu Františ kovi rozsáhlý č lánek pro polská média. Doufám, ž e se s ním
budeme moci seznámit i u nás. Tř eba formou naš eho zpravodaje.

Informace pro č leny, př íznivce, podporovatele a zájemce o nejen
vojenskou historii spojenou s obcí Otaslavice

Rok 2020 je rokem 80. výroč í Bitvy o Británii a 80. výroč í smrti
Josefa Františ ka, nejlepš ího stíhač e této bitvy. Souč asně jsme si

př ipomně li 106. výroč í narození naš eho nejslavně jš ího rodáka.

GAPA - Polský pilotní odznak. Tuto
zvě tš eninu - plastiku vě novanou
společ ností Visegrad coetus najdete v
Muzeu Josefa Františ ka.

S tvorbou Pavla Rampira, který nás
navš tívil a vě noval nám tisky ze své
tvorby, se mů ž ete seznámit na
www.flying-artworks.com.
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Text dopisu od společ nosti Visegrad coetus v polském originále, v anglič tině a samozř ejmě č eská verze:
Váž ený pane Ambrosi,
Velmi nás potě š ila pozvánka k oslavě 80. výroč í úmrtí výjimeč né osobnosti, kterou byl pilot Josef Františ ek. Oslavy
organizované KVH Otaslavice jsou bezesporu velmi dů lež itou událostí, př ipomínající jeho památku, ale vzhledem k
nejisté situaci, velkému nárustu COVID 19 a mož nému opě tovnému uzavř ení hranic, jsme se rozhodli upustit od
cesty do Otaslavic. Je nám to nesmírně líto, ale z profesních dů vodů si nemů ž eme dovolit riskovat karanténu po
návratu do Polska. Doufám, ž e naš e dů vody uznáte.

Př íbě h Josefa Františ ka spojuje naš e národy pozoruhodným způ sobem a hlavním cílem Visegradské úmluvy je
spojovat obyvatele V4 a uchovávat společ né historické a kulturní dě dictví, takž e Vám poš leme odznaky pilotů . Rádi
bychom vás pož ádali, abyste dali ten vě tš í odznak do Muzea Josefa Františ ka a ten druhý bychom rádi vě novali
Vám, za Vaš e zásluhy v př ipomínání památky Josefa Františ ka. Dále, jak jsme př islíbili, vě nujeme dvě letadélka pro
dě ti, které se zúč astní výtvarné soutě ž e.

Zároveň chceme vyjádř it naš e odhodlání, ž e navš tívíme Otaslavice, hned jak se situace ohledně
COVID-19 v Evropě zklidní a stabilizuje.

S př áním vš eho nejlepš ího Radmila J. Roszkowska

Bohuž el se nepodař ilo naplnit naš e př edpoklady a
uspoř ádat v rámci oslav tématickou besedu s hosty a také
výstavu výtvarné soutě ž e, kterou jsme vyhlásili v rámci
oslav. Soutě ž jsme nakonec prodlouž ili až do konce
listopadu, takž e stále máte mož nost se do této soutě ž e
zapojit. Př ipraveny máme hodnotné ceny, vě nované
naš ím KVH a také společ ností Visegrad coetus. Doufám,
ž e se do soutě ž e ješ tě zapojí více výtvarníků - amatérů , od
dě tí, po dospě lé. A nemů sí to být jen výtvarná č innost!
Pokud máte literární sklony, mů ž ete poslat krátkou
povídku, nebo tř eba báseň . A rád bych př ipomně l, ž e
tématem dě l mů ž e být cokoliv, co bude spojené s
letectvím, vojenskou historií, ž ivotními př íbě hy vojáků č i
jejich rodin, nebo tématika techniky, nerozdílně s
vojenstvím spojené. Tě š íme se na zaslaná díla. Vyhláš ení
pak probě hne v prů bě hu prosince.
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Text dopisu Borise Johnsona, adresovaný př edsedovi KVH
Otaslavice. Je to pro nás pocta, moc si tohoto dopisu váž íme!
Níž e je pak č eský př eklad od paní Jarmily Hanzlíč kové.

Dalš ím významným poč inem naš eho klubu v rámci př íprav na oslavy 80. výroč í Bitvy o Británii a
výroč í smrti Josefa Františ ka, bylo oslovení pana Borise Johnsona, premiéra Velké Británie. Př edevš ím z
iniciativy pana JUDr. Libora Rambouska, naš eho č estného č lena, jsme ministerskému př edsedovi
odeslali dopis, odkazující na jeho váleč ného př edchů dce, Sira Winstona Churchila, jeho návš tě vy na
hradě Veveř í a př edevš ím neoddiskutovatelnou zásluhu tohoto muž e na podílu Velké Británie na
vítě zství nad faš ismem.

Váž ený pane Ambrosi,

dě kuji za Váš dopis panu premiérovi z 27. srpna, který ho ž ádá o napsání pocty stíhacímu pilotovi Josefu
Františ kovi, která by byla př eč tena na vaš í vzpomínkové události 10. ř íjna jako zdravice.
Jsem velmi rád, ž e mohu př ilož it dopis, který pan premiér posílá se srdeč ným př áním vš eho nejlepš ího.
Prosím, př ijmě te moje nejvř elejš í př ání, aby se akce vydař ila a ješ tě jednou dě kuji, ž e jste si udě lal č as a napsal.

S úctou Kpt. Stephen Higham Obe rn
A zde již samotný dopis:

Jsem potě š en, ž e mohu vzdát č est Josefu Františ kovi př i př ílež itosti vaš ich oslav 80. výroč í Bitvy o
Británii. On, a dalš í č eš tí a slovenš tí piloti, neocenitelně př ispě li k obraně Spojeného království a boji za svobodu na
celém naš em kontinentu i celém svě tě .

Josef vstoupil do Č eskoslovenského letectva v roce 1934, v roce 1938 se stal stíhacím pilotem. Než
vstoupil do britského Královského letectva, kde bojoval u 303. perutě v Northoltu, létal i v Polsku a Francii. Josef
byl vynikající pilot a jeho výsledky jednoho z nejúspě š ně jš ích pilotů Bitvy o Británii to potvrzují. Za osmnáct dní
po svém prvním sestř elu byl dekorován králem Georgem VI. medailí DFM & bar, č ímž získal dvě oceně ní za

stateč nost bě hem mě síce. Za pouhých 28 dní, od 2. zář í do 30. zář í, sestř elil sedmnáct nepř átelských letadel.
Josefova služ ba a obě ť hrála veledů lež itou roli v zabezpeč ení svobody pro dalš í generace a zasluhuje naš i
nejhlubš í vdě č nost.

Př eji Vám mnoho úspě chů pro tuto významnou vzpomínkovou událost. Je to velmi palč ivá upomínka
toho, jak moc vdě č íme nejen pilotů m, kteř í tak odváž ně bojovali na nebi, ale i vš em odváž ným muž ů m a ž enám

mnoha národů , jejichž obdivuhodná stateč nost pomohla vyhrát Bitvu o Británii a tím zvrátit vývoj Druhé svě tové
války.

Rád bych také vyjádř il osobní poctu polským stíhacím pilotů m, kteř í slouž ili společ ně s Josefem, a
dalš ím osmdesáti pě ti č eským a slovenským pilotů m, kteř í bojovali př eváž ně v 310. a 312. peruti RAF.

Boris Johnson (vlastní rukou!)
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Projekt mů ž ete podpoř it:
www.kvhotaslavice.cz
kvh@kvhotaslavice.cz
č . úč tu: 224548761/0600
specifický symbol:
0100 - č innost klubu obecně
0200 - Pocta Č eskému č tyř lístku
kontaktní údaje prosím uveď te do
poznámky

Hlavní projekt naš eho klubu stále
pokrač uje. Tvorba plastik je v plném

proudu a brzy budeme zajiš ť ovat první
prostory pro umístě ní plastik. Budeme

vdě č ní za jakoukoliv podporu!
Dě kujeme!

Ž e je Josef Františ ek a mnozí dalš í celosvě tově známou osobností,
víme. A tě š í nás to. Radost nám dě lá i ohlas na naš e akce v
zahranič í. Pochopitelná je aktivita na Polské straně , o které jsme se
již zmiň ovali.

Jednou z aktivit, kterou náš klub zač al vyvíjet, je i tvorba kreslené verze - komiksu - o osudech
naš eho slavného č tyř lístku. Zatím probě hly základní studie u pana Gleba Maliuty. Zda se nám vydání
komiksu podař í, bude zálež et nejen na finanč ních prostř edcích, ale také na kvalitních textech a scénář i.
Pokud se najde ně kdo, kdo nám bude chtít pomoct, budeme rádi.

Rádi bychom také podě kovali dalš ím lidem, kteř í nám a naš í vě ci pomáhají. Jsou to Č eš i ž ijící v
zahranič í, př íbuzní naš ich pilotů a vojáků , nadš enci, kteř í vě nují mnohdy veš kerý svů j č as propagaci a
práci pro udrž ení památky naš ich hrdinů . Pana Toma Dolezala jsme již zmiň ovali v minulém
zpravodaji, myslím vš ak, ž e si zaslouž í podě kování i v tomto vydání. A také fotku. Společ ně s panem
Tomem bych zde rád vyjádř il podě kování a pozdravy i pro paní Milenu Kolarikovou, ž ijící v Britském
Portlandu. Paní Milena byla v roce 2018 za svou dlouholetou dobrovolnou práci na pamě ť padlých
britského impéria v obou válkách (vč etně stovek Č echů a Slováků ), vyznamenána královnou Alž bě tou II
vyznamenáním British Empire Medal. Gratulujeme a dě kujeme za podporu!

Př edseda KVH Otaslavice Ing. Vladimír Ambros

Paní Milena Kolarikova nás pozdravila u př ílež itosti výroč í
založ ení Republiky.

PanTom Dolezal s grafikou Josefa Františ ka od pana
Rampira.

Já jsem se letounem Hurricane inspiroval
př i výrobě této dýmky.


